
L�osungen Blatt 4, Physik A, 12./14. November 20031. a) EKIN;max = m � v2max=2 = m!2x20 = 1:58mJ:b) A = R x00 �F � dx; F = �Dx =) A = R x00 Dx � dx = Dx20=2mit D = m!2 ergibt si
h A = EKIN;max.2. a) potentielle Energie wird in kinetis
he Energie umgesetzt, alsomgh = mv2=2 =) v = p2gh = 6:26m=s.b) F�ur die Laufzeit t gilt hier t = �=a, dabei ist a die von der Hangabtriebskraftbewirkte Bes
hleunigung, a = g � sin(�).Also t = q2h=g=sin(�) = 1:28 s.
) � ist unabh�angig von �.t(� = 0) = 1 klar, der Klotz bewegt si
h ni
htt(� = 90o) = q2h=g = 0:64 s wie beim freien Fall.3. a) Umlaufszeit T = 365.25 Tage, das ergibt � = 3:17 � 10�8 s�1,! = 1:99 � 10�7 s�1.Zentripetalbes
hleunigung a = !2R = 5:95 � 10�3m=s2b) Aus dem Gravitationsgesetz erhalten wirM = aR2=G = 2:0 � 1030 kg.


